

2018 郑州地区生产总值破万亿大关 中部六省省会排第三

► GDP 历来是衡量一个地区总体经济状况的重要指标,2月13日,郑州市统计局发布数据显示,经初步核算,2018年,郑州市地区生产总值(GDP)完成10143.3亿元。从河南省内各市 GDP 来看,郑州市排名第一,洛阳、南阳、许昌、周口分列第二至第五位。

□东方今报·猛犸新闻记者 肖萌

郑州经济总量首次晋级“万亿俱乐部”

据了解,郑州市地区生产总值(GDP)比上年增长8.1%,经济总量在全国城市中居第16位,占全省比重21.1%,比上年提高0.5个百分点。分产业看,第一产业增加值完成147.1亿元,同比增长2.1%;第二产业增加值完成4450.7亿元,同比增长8.1%;第三产业增加值完成5545.5亿元,同比增长8.3%。

过去五年,郑州市经济总量连跨7000亿元、8000亿元、9000亿元三个台阶,2017年达到9130亿元,2018年更突破万亿大关。

被纳入国家中心城市的郑州,迈上新台阶,进入发展新阶段,在全国发展大局中的地位也更加突出。

郑州市经济总量首次晋级“万亿俱乐部”,至此中国城市GDP万亿俱乐部增至16城。除5个城市来自中西部地区外,其余均来自东部。面对北上广深“老牌”一线城市及珠三角、长三角等城市,郑州发展仍有距离,但在我国中部六省的省会城市中,郑州2018年的“成绩单”足以引人注目。

河南省、山西省、湖北省、安徽省、湖南省、江西省

成为“中部六省”。从国家统计局和各省政府工作报告给出的数据来看,对比中部六省数据,河南在经济总量、进出口贸易方面都领跑中部发展。从增速来看,中部六省均超全国GDP实际增速6.9%。目前各省及其省会城市2018年的GDP数据均已出炉,对比省会城市,郑州成绩怎么样呢?

2018年河南省GDP突破4.8万亿元。省会郑州市GDP达到1.01万亿元,在中部六省省会中排名第三。

湖北省GDP达3.9万亿元。同样被列为国家中心城市

的湖北省会武汉市,2018年GDP达1.48万亿元,在中部六省省会中排名第一。

湖南省GDP达3.64万亿元。省会长沙市GDP预计突破1.1万亿元,在中部六省省会中排名第二,2017年长沙GDP就已破万亿。

安徽省GDP突破3万亿元。省会合肥市GDP达7722.9亿元。

江西省GDP达2.19万亿元。省会南昌市GDP达5274.67亿元。

山西省GDP完成1.68万亿元。省会太原市GDP达3884.48亿元。

13城跑赢2018年全国6.5%的GDP增速

2018年郑州、武汉和西安市先后审议通过或发布国家中心城市建设的行动纲要或实施方案均提出“三步走”建设目标。

郑州市远期目标是2036年至2050年建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,成为具有全球影响力的城市。

武汉规划到2049年,建成具有国际影响力、全球竞争力和可持续发展能力的世界亮点城市。

西安明确2035年全面建成代表国家形象、引领“一带一路”、具有重要国际影响力和竞争力的国家中心城市,为国际化大都市建设奠定坚实基础。

“全球影响力”、“国际”、“世界城市”已经成为国家中心城市建设的关键词。目前我国已有北京、天津、上海、广州、重庆、成都、武汉、郑州、西安9座城市被明确定位为国家中心城市。2018年,北京成

为继上海后第二个GDP总量突破3万亿元的城市。2006年和2008年,上海和北京率先进入GDP万亿俱乐部,并分别于2012年和2014年突破两万亿元大关。

除北京、上海、天津、重庆四个直辖市之外,广东省会广州市2018年GDP近2.3万亿元。

相比之下,郑州、成都、西安、武汉这四个“新晋”国家中心城市中,成都市

2018年全年实现生产总值15342.77亿元,破1.5万亿元,同比增长8.0%。西安市2018年全年实现生产总值8349.86亿元,同比增长8.2%。唯一不是副省级城市的郑州,是第八个进入“万亿俱乐部”的城市。

从2018年16个万亿俱乐部城市的GDP增速来看,除广州、重庆和天津外,其余13城均跑赢2018年全国6.5%的GDP增速。

郑州地铁支付宝微信扫码乘车已上线

□东方今报·猛犸新闻记者 李莉 张雅平

2月14日,记者从支付宝和腾讯获悉,从14日起,不管是郑州市民还是外地游客,只要打开支付宝“郑州地铁商易行卡”的二维码或者微信的“郑州地铁商易行乘车码”扫码过闸,就能在所有地铁站(1号线、2号线、城郊线的所有站点)进出乘车。此外,郑州地铁·商易行APP扫码过闸也正式上线。

如果使用支付宝,郑州市民乘坐地铁时,可以在支付宝首页点击“付钱-乘车码”,领取“郑州地铁商易行卡”的二维码,在地铁闸机上扫一扫,就可以入闸乘车了,无需再购买实体地铁票,出站时再扫一次二维码,扣取车费即可出站。

而使用微信支付的市民,则可打开“乘车码”微信小程序并使用“郑州地铁商易行乘车码”,对准站内闸机轻轻一刷,即可轻松过闸,“码”上坐地铁。

此外,还可以下载安装“郑州地铁·商易行”APP,在手机上注册并绑定支付方式即可,进站时打开APP点击“乘车码”,将乘车码放在地铁闸机上扫一下就能入闸乘车,即使手机没信号也可以“先乘车、后付费”。

据悉,郑州也由此成为河南首个公交、地铁刷支付宝、微信乘车全覆盖城市。

上蔡县公安局交警大队应对大雾天气保安全

在平安守护专项行动中,为了减少群众安全出行风险,保障道路交通安全,上蔡县公安局交警大队全警上路执勤严把重点路段路口,预防大雾天气发生道路交通事故。

针对冬季大雾天气出现频繁,影响道路交通安全因素增多的具体情况,交警大队及时启动应对恶劣天气应急预案,按照责任分工班子成员和

中队民警全员坚守责任路段路口,指挥疏导交通,喊话提示过往车辆开启雾灯和四角警示灯,注意观察道路情况,保持安全车距车速。对雾灯、四角警示灯、雨刮器不能正常使用的车辆,要求及时修复。同时,提醒非机动车驾驶员和行人行走非机动车道和人行道,安全通过路段路口,确保出行安全。① 尚公轩

田口派出所认真开展警民同心大走访活动

为创建与辖区群众和谐的警民关系和良好的治安环境,西华县田口派出所民警团结一致,心往一处想,劲往一处使,积极对辖区内的困难群众及孤寡老人进行慰问走访,得到了辖区群众的广泛称赞。

近日,田口派出所按照警民同心大走访活动要求,组织民警与乡政府工作人员对辖区内的困难群众

及孤寡老人开展慰问走访活动。活动期间,民警和乡政府人员携带大米、食用油、面粉等生活用品到困难群众及孤寡老人家中进行走访、慰问、座谈,及时了解他们的生活情况,帮助解决实际问题。通过此次的慰问走访活动,不仅拉近了与辖区群众的警民关系,也为辖区的稳定奠定了良好的基础。①

超额回报突出 工银金融地产成FOF投资精品

节前国内15只FOF首次大规模披露了2018年4季度持仓明细,工银瑞信金融地产混合基金是唯一同时入围两只FOF十大重仓基金的产品,为最受FOF青睐的主动权益类基金。值得注意的是,开年来截至2月1日,工银金融地产年内

涨幅已达9.73%,实现开门红。作为2014年度主动权益类冠军产品,工银金融地产成立以来持续由王君正、鄢耀联袂管理,2016年9月增聘甘宗卫,进一步增强了该基金的投资管理实力,为产品持续超额收益提供了有力保障。①

上蔡县公安局出入境:正确处理四种关系 提升管理服务水平

自平安守护专项行动开展以来,上蔡县公安局出入境全体民警以国家移民管理局“只跑一次”等便民利民举措为契机,不断推出简化办证手续、缩短办证时效等一系列便民利民措施,极大地方便了人民群众,提升了广大群众对公安工作的满意度。一是转变观念,处理好“管理”和“服务”的关系,是提升出入境服务水平的基础;二是运用科技,处理好“窗口”和“网络”的关系,是提升出入境服务水平的手

段;三是健全机制,处理好“知底数”和“明动态”的关系,是提升出入境服务水平的关键;四是以能力建设为保障,处理好“软件”和“硬件”的关系,是提升出入境服务水平的保证。① 尚公轩

洛阳市公安局天津路派出所:多举措打造忠诚干净担当队伍

为提升队伍精气神,深度挖掘警力潜能,实现工作效能最大化和最优化,洛阳市公安局天津路派出所“建设过硬班子、激发队伍活力、提升执法水平”为目标,强力推进治警多措施,不断加强队伍的思想建设、组织

建设、作风建设和制度建设。据悉,该所定期组织民警学习警规禁令,切实提高民警的思想认识、底线意识;真正把以人为本,执法为民、公平正义等理念根植到每一位民警的头脑当中,切实端正一线民警的执法思想;进一步细

上蔡县公安局崇礼派出所开展校区扫黑除恶宣讲活动

在平安守护专项行动中,上蔡县公安局崇礼派出所民警到第一初中开展法制课及扫黑除恶宣讲活动。法制课上,该所民警以鲜活的事例和深入浅出、通俗易懂的语言,结合典型案例,教育引导广大学生如何

诚实做人、遵纪守法,讲述了与同学们切身利益相关的安全防范知识,告诫同学们要用法律为自己的学习生活保驾护航。法制课上,还对毒品的种类、危害作了详细的讲解,并重点对“扫黑除恶”专项斗争的作了宣讲,讲了什么是“黑”,什么是“恶”,必须坚决依法打击、从严惩治,争取做到“有黑扫黑,无黑除恶,无恶治乱”,并鼓励全体师生积极提供涉黑涉恶案件线索。① 尚公轩